

**Előfizetési díj helyben:**

Egész évre . . . 10 kor. — III.  
Egy hóra . . . . . 90 „  
Egy hétre . . . . . 20 „

**Vidékre postai szétküldéssel**

Egész évre . . . . . 11 kor  
Fél évre . . . . . 7 „

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főter 7. szám alatt.

Hirdetések  ezim. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked-  
ve ményben részesülnek.

Nyitótér soronként 40 fill.

Kéziratok nem adának vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával:  
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:  
**PAP SÁNDOR.**

Felelős szerkesztő telefonja 73.  
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

## Bolyai Farkas, mint poli- tikus.

A mostani mozgalmas politikai életben talán érdekes lesz egyet más elmondanunk a világhírű székely tudós elveiről. Bolyai azonnal felismerte Kossuthnak lángeszét, nagy lelki gyönyörűséggel olvasta az ő beszédeit s tanítványai előtt is méltatta szónoki erejét.

Örvendett azon, hogy Kossuth Lajos a nemzetet tespedéséből febrázta s mindig helyeselte Kossuthnak azt a törekvését, hogy a magyar nemzetet önérzetre kell ébreszteni.

Olykor kételkedő lelkenél fogva feltette Kossuthot, hogy szenvedélyeitől elragadtatja majd magát. Bolyai Farkas esendes, szelidvérti tudósként inkább hajlott Széchenyi politikájára felé, a mely a nemzet fokozatos, meggondolt, lépésről-lépésre való előrehaladását tartotta szem előtt.

1848-ban az első magyar független felelős miniszterium kinevezésekor ezt mondotta Bolyai: „Nagyon szép, örvendenék rajta, ha így maradna, az orosz bejő és absolutizmus következik.”

A tudós jóslata beteljesedett. Bolyai Farkas erős hazafias érzésének legszébb nyilatkozata az a dráma, a melyet „Kemény Simon vagy a hazaszeretet áldozatja” ezimén írt. 1849-ben Bethlen Adám s Wesselényi Miklós tűzött ki a kolozsvári nemzeti színház megnyitására pályadíjjal 1000 rénes forintot. Bolyai nemzeti irányu darabjával is pályázott. — de a bizottság inkább adta a díjat egy szolgabírónak, a ki több eslekvést tudott a darabba önteni. — Különben a kolozsvári bizottság irodalmi érzéketlenségéről tanuskodik az is, hogy Katona Bánk-bánját se fogadták el előadásra a későbbi időkben.

Bolyai Farkas politikai hitvallása a

legszebben fejeződik ki Kemény Simon beszédeiben.

Ha a közügy érdeke kívánta, mindig nagy politikai eszélyességet tudott kifejteni s igen tapintatosan tudott elbánni még az ellenséggel is. Konez József tanár a következő példát jegyezte fel erre nézve: Az ötvenes években a kormány egy iskola tanácsost küldött Várasárhelyre, hogy a kollegiumi rendszert megvizsgálja, mennyiben felel meg az a kiadott kormányrendeletnek. A német iskola tanácsos először is Bolyaihoz ment. Az öreg tudva kivel van dolga, elragadtatással adta elő németországi élményeit s ebédre marasztotta a németet. Ették, ittak, mulattak s a kollegium érdekében Bolyai pertu barátságát ivott a némettel. Bolyainak aztán meg volt az a nagy diadala, hogy a német tanácsos még a kollegium felé se nézett.

Nemzetiségi kérdésről is érdekes nyilatkozatot tett Bolyai Farkas egy nevelésügyi értekezletében. Nem helyesli azt, ha a nemzetiségek által sűrűn lakott helyekre magyar elemet kényszerítünk, mert a nagy folyam elseprí a kiesít. Ezáltal surlódásra s gyűlöletre adunk alkalmat, a magyarosodásnak többet ártunk vele mint használunk. A székelységet öszpontosítani kell és nem szétszorni. Érdekes az, hogy Hegedűs Sándor miniszter is legutóbbi vásárhelyi látogatása alkalmával e nézetnek adott kifejezést.

K—ly B—a.

## POLITIKAI HIREK.

A függetlenség és 48-as párt a képviselőház feloszlása alkalmából ma délelőt tartotta zártértekezletét Kossuth Ferenc lakásán, az ő elnöklése alatt. Az értekezleten Meskó László jegyző olvasta fel a Kossuth Ferenc tollából kikerült szöveget, melyet a párt a választások előtt a nemzethez intéz. A párt egyhangulag elfogadta Kossuth szövegét, melyet a párt

sok példányban kinyomat és terjeszt a kerületekben. Ezután Thaly Kálmán, a párt érdemes alelnöke meleg szavakban esetezte a pártnak s minden egyes tagjának háláját és köszönetét. Az értekezlet Thaly Kálmán szavait egyhangú zajos éljenzéssel fogadta, mely után Kossuth Ferenc érzékenyen köszönte meg a párt minden tagjának barátságát, szeretetét, megemlítvén, hogy a soha meg nem zavart baráti együttműködés emlékéét fogja megőrizni szívében és teljes erejével azon lesz, hogy a kik eddig együtt működtek, ezután is együtt folytathassák a választók bizalmából hazafias munkálkodásaikat. Az értekezlet az elnök lelkes éljenzése között ért véget, ezzel rekesztvén be az öt esztendői pártértekezletek sorozatát.

A főrendiház utolsó ülése szombaton volt, melyen csak kevés számú főrend jelent meg. A miniszterek átíratat közt fölolvasták a miniszterelnökét is az országgyűlésnek 9-én törtéendő ünnepélyes be-rekesztéséről. Császka érsek javaslatára elhatározták, hogy fölkerik az elnököt a király üdvözlésére októberi névnapja alkalmából. Az elnök örömmel vállalkozik erre. Még Darányi Ignác földművelési miniszter felelt Ambrozay István bárónak a szőlőművelés érdekében tett interpellációjára. A miniszter kilelentette, hogy ugy törvényvel, mint rendelettel minden lehető meg fog tenni a bajok orvoslására. A választ tudomásul vették. Ezután Csáky Albin gróf elnök mondta el bucsubeszédét a haza és király életetésével végezte azt. Végül még Császka érsek mondott köszönetet az elnöknek a főrendek nevében.

**Kérelem.** Kérjük lapunk barátait, hogy a választási mozgalmakról bármily röviden, de lehetőleg minél gyakrabban sziveskedjenek lapunknak tudósításokat küldeni. Távirati tudósításokat is örömmel fogadunk s ezek árát köszönettel megtérítjük.

## Leszállott pótadó.

**Kedveskedés abszurdumokkal.**

A tegnapielőtti „Székelység”-ben olvastam azt a hírt, hogy a városi számvétség, mely jelenleg csak egy emberből áll — **Bárany**

készít 15 évi gyakorlat és a bécsi országos szabászati tanfolyam bevégezője után a mostani kor leglivatosabb szabászata szerint bármiféle kelmből **legszebb uri ruhákat rendkívül jutányos árban,** valamint **lelkész palástokat és reverendákat,** melyeknek egyedüli szakképzett készítője és több elismerési oklevél tulajdonosa a vidéken. — Lakása: **Szent-Miklós-utca 10 szám.** (114) — 1-0.

*Handwritten signature: Miklós Mihály*

János volt gyógyszerész-segéd, jelenleg városi alszámvevőből — összeállította Marosvásárhely város jövő évi költségvetését és kitént belőle, hogy a mostani 60 százalékos pótdónt **négy százalékkal csökkent.**

A milyen örvendetes esemény volna ez rendes körülmények között éppen olyan szomorú jelensége most annak, hogy városunk számvevősége a szó teljes és elvitáztathatlan értelmében **nem ért egy költségvetés elkészítéséhez.** Mindenki tudja, hogy a város milyen rossz anyagi helyzetek közé jutott. Azt is tudja, hogy ezeknek a zavaroknak egyik előidézője az volt, hogy a polgárságnak kedveskedni akartak kis pótdónt s ha valamit ki kellett fizetni mostanról **majdra** tolták. Ez a fonák állapot városunkat aztán olyan nyögbe vitte bele, hogy abból ma **hat ökör se húzza ki.** Lám mégis, a multakból nem akar tanulni ifjú számvevőségünk, hanem abszurdumokkal kedveskedik és én fogadok, hogy például a városház renoválása, a mi cirka 3 — 4 ezer forintba került, nincs benne a költségvetésben.

A számvevői tisztség, — rideg, pontos, előrelátó, számolni tudó embert kér; itt nem lehet kedveskedni sem kurizálni.

Hatvanról négy százalékkal szállott a pótdónt, értesítik örömmel a polgárokat, de azt Bárány ur elfeledé oda tenni, hogy mennyivel vagyunk adósok.

És végzem azzal, hogy bátor vagyok megkérdezni a számvevőségtől: **igaz-e, hogy számvevőségünk a városi pénztárnál az iránt kérdezősködött valaha, hogy a nagy kölcsönnek mennyi a törlesztése?**..

Ha igaz, csak azért kérdezte, mert ezt sem tudta. (ny.)

### Szervezkedés.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt tegnap népes értekezletet tartott, melyen a közeledő országgyűlési képviselő választásokra a szervezkedést megkezdette. Miután a jelölés már ez év július 6-án tartott nagy gyűlésén mindkét kerületre aként történt meg, hogy az I-ső kerületben Szakáts Pétert és a II-ik kerületben Bedőházy Jánost lépteti fel a párt, ez alkalommal a választmány permanenciájába lépett és az akeziót, — mind a két testület győzelmének kilátásával megkezdte.

Ilyen kedvező körülmény a pártra nézve, hogy f. hó 17-én Kossuth és több tevékeny tagja a függetlenségi pártnak, városunkba érkezik, mely alkalomra a párt rendkívüli ünnepélyes fogadtatásra készül. Kossuthnak a Székelyföldön leendő körutjára, városunkból is igen sokan készülnek kíséreléssel, kivált Nyárádszereda és Hódosra, — ami egy napi program lesz — igen sok lelkes hívével fog Kossuth bevonulni.

Szóval a párt e választásokra igen lelkesen és sok reménnyel készül, valamint nem kevesebb kíváncsisággal az annyit hirtetett jog, törvény és igazság regiméje alatt történendő tiszta választásokra. Annyit már előre is jelezhetünk erre vonatkozólag, hogy a párt vezetőségének a szeme nyitva lesz és a legkisebb törvénytelenéget sem fogja tűrni. A régi rendszer hívei ne vigasztalódjanak tehát, hogy hiszen vesztegetés ezután is lesz „titokban” és a lélekvásárlás ezután is oly könnyen fog menni — résen leszünk. Mert nyugodt, tiszta választás csak úgy lesz, ha azok, akiknek a hatalom a kezökben van, avval vissza nem élnek; a presszió és vesztegetés bűnös eszközének a népet nem keserítik el. Tehát legyen a harcz tiszta és **becsületes!**

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. szeptember 10.

### Szomorú évforduló.

Holnap szeptember 10-kén lesz évfordulója annak a nagy gyászának, a fájdalomnak, a szomorúságnak, hogy a királynét, Erzsébetet megölték. Még most is borzalom fut rajtunk keresztül, ha vissza gondolunk arra a rettenetes, szörnyű hírre: meggyilkolták Erzsébet királynét.

Három éve annak. Az idő sebet hegesztő írja talán meggyógyítja lelkünket és felszárította könnyeinket, de azért a néma fájdalom, busongás ott ül arczokon és soha, de soha nem fogunk megszabadulni tőle.

— **Városi rendes közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottságát **Hofbauer** Aurél polgármester helyettes f. hó 16-ikára rendes közgyűlésre hívja össze. A közgyűlési tárgysorozatot most állítják össze, mely több mint 70 pontból áll. A közgyűlésre igen fontos tárgyak kerülnek tárgyalás alá s az üresedésben lévő állásokat is betöltik. Polgármester választás azonban nem lesz, mert **Geréb** Béla nyugdíj ügye még nem dőlt el véglegesen.

— **Jegyzők kongresszusa.** Az erdélyi körjegyzők f. hó 8-án tegnap délután a vármegyeház nagytermében Désy Zoltán alispán elnöklété alatt kongresszust tartottak, helyzetük anyagi javítása érdekében. A kongresszus az alelnök által felolvasott és megokolt előterjesztést maga egé-

szében elfogadta, melyhez a mi véleményünket jövő számunkban szintén megtegyük.

— **Megtámogatott uri nő.** **Büchler** Arthur helyi kereskedő anyósát még eddig ismeretlen emberek az uton megtámadták és tétleg is bántalmazták. A rendőrség most keresi a verekedőket s mint utóbb értesülünk nyomon van.

— **Szemle.** A helyi cs. és kir. hadsereg nem tényleges állománybeli legénysége részére 1901 évi október hó 11 és 12-ik napja; a m. kir. honvédség részére pedig október hó 10 napja tüzetett ki ellenőrzési szemle napjaul. Előbbieknél a szemle a vár udvarán, utóbbiaknál a honvéd gyalogsági laktanya udvarán fog megtartatni.

— **Nyomdász mulatság.** Egy ízben már jeleztük lapunkban, hogy derék nyomdászaink mulatságot rendeznek, részben a Kossuth-szobor rács, részben pedig a Gutenberg jótékonyági kör javára f. hó 29-én. Ujlag is felhívjuk olvasóink figyelmét e kitünő szorakozásnak ígérkező mulatságra már azért is, mivel a helyi nyomdász ifjuság mint láthatjuk nemes czélokért fáradoz. Méltón megérdemli, hogy pártfogás alá vegye a közönség, s ezzel még humánus szolgálatot is végzett.

— **A székelység érdekében.** Benedek Elek kiváló székely írónk e hó folyamán Győrffy Gyula orsz. képviselő társaságában átveszi a Magyarság című, Budapestben megjelenő napilap szerkesztését. Céljuk az, hogy a központban legyen egy oly napilap, mely a hazai és külföldi fontos események hírüladása mellett, állandóan, napról napra foglalkozzék a székelység mindennemű dolgával, ébren tartsa az érdeklődést a „székely kérdés” iránt, egyszerűen: minden tényezőt megmozgasson a székely nép erkölcsi és anyagi megújulásának érdekében. E nagy feladathoz segítségül hívja nemcsak a székelyföldön, de az ország minden részében élő, tollforgató székely embereket.

— **Ismeretlen tartózkodású takarékpénztár.** A nagyikindai királyi törvényszék közhírré teszi, hogy a zombolyai takarékpénztár, hivatalos címén „Hattfelder Filial Sparcassa”, ellen zálogjog törlése iránt keresetet indított, de az alperes sehol sem található. A zombolyai takarékpénztár tehát az ismeretlen tartózkodású alperesek sorába lépett. A hivatalos lap, a melyben a kissé különös hirdetmény megjelent, nem közli ugyan a bujdosó takarékpénztár személyleírását, de ez főlöské is volna, mert az alperes valószínűleg szakállt növesztett és parókát vett fel, mielőtt a kalandos életre adta volna magát.

— **Családi dráma.** Megrendülő eset történt tegnapelőtt éjjel Rákócson, hol verekedés közben Pogány András agyonütötte saját apját. A véres eset részletei a következők: Pogány Mihály rákóczi lakos már

## Mestitz Mihály és Fiai legnagyobb butorraktára

Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.

Leszállított olcsó árban, jótállás mellett saját gyártmányu teljes lakásberendezések és mindenféle butorok a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Épület asztalos munkák és teljes berendezések akár saját, akár adott rajzok szerint a legjutányosabb árak mellett! — Amerikai fölgyfa parkettek 21-0. 111.

==== Gyermekkoscsik! Szőnyegek! Függyönyök nagy választékban olcsón kaphatók! ====

évek óta meghasonlásban élt a családjával. Iszákos ember lévén, a mit keresett elitta, úgy, hogy családjának valóságos nyügg volt a vén ember. A napokban is részegen ment haza s pénzt követelt a feleségétől. Az asszony vonakodott pénzt adni, a miért a részeg ember kirántotta feleségét az ágyból s verni kezdte. A nagy zajra lefutott Pogánynak a legényfia Pogány András, s a mint meglátta, hogy apja az anyját fojtogatja, felkapott a konyhában egy baltát s azzal támadt apjára, a kit néhány hatalmas csapással leterített. Az öreg Pogány rövid kintlódás után kiadta lelkét. Pogány hulláját azután az asszony és a fia, hogy a gyilkosságot elpalástolják, még azon éjjel beakarták dobni a kert alatt levő patakba, de mikor a hullát vonszolták, a szomszédok észrevették őket s ezek megakadályozták tervük végrehajtását. Tegnap reggel ezután a fiatal legény maga jelentkezett a csendőrségnél, hol letartóztatták.

**Házasságok.** A helyi anyakönyvi hivatalban újabban a következő házasságok vannak kihirdetés alatt: Bocz Ferencz ev. ref. mérsáros, helyi lakos veszi Simon Berta róm. kath. varrónő, helyi lakos hajadont. János András ev. ref. gyári munkás, helyi lakos veszi Szakolezi Ágnes ev. ref. fiataházi lakos hajadont. Butuk Sándor gör. kath. napszámos, m.-galambodi lakos veszi Oltyán Anna gör. kath. m.-galambodi lakos hajadont.

**A helyi gör. kath. iskola** gondnoksága tudomására hozza azon szülőknek, kiknek gyermekei kiszorultak az iskolából, hogy e gondnokság iskolájában még 15—20 tanulóknak felvételére van hely. A tanítás magyar nyelven történik csekély tandíj fizetése mellett.

**A legérdekesebb könyv** kétségtelenül a Brehm-féle állatok világa, a melynek magyar kiadását Méhely Lajos szerkeszti s a mely a Légrády Testvérek kiadásában most jelenik meg. Az állatok világából ezuttal a 34-ik füzet látott napvilágot, kíséretében egy díszesen kiállított fekete nyomtatú műlapnak, amely a szármáti marmotákat ábrázolja. Ebben a most kiadott füzetben a tudós és elbeszélő tudó szerző a cizcákányokról és a vakondokról szóló részt befejezi s a rácsálók rendjére tér át, hogy a mókások különböző és érdekes fajait ismertesse jellemző és színes leírásban. A szöveget természetesen e legújabb füzetben is rajzok élikítik, még pedig hű és tetszetős szövegrajzok. Az állatok világát füzetenként 90 fillérért lehet megkapni, akár a kiadó Légrády testvérek cégnél (váci körut 78.) akár pedig a könyves boltokban. A vállalatot, amelynél nagyobb szabású a magyar literatúrában mostanában nem jelent meg, a közönség figyelmébe ajánljuk, mert e mű megszerzésével nem csak természetrajzi ismereteit gyarapítja, de rendkívül kedves, érdekes és élvezetes olvasmányhoz jut.

**Halálozások.** Marosvásárhelyt a múlt hét folyamán elháltak: Fridrik Erzsébet, róm. kath. 2 éves, helyi lakos szeptember hó 2-án. Váradi Mária, ev. ref. két éves, helyi lakos, szeptember hó 4-én. Özv. Keintzel Jánosné szül. Fekete Antonia róm. kath. 66 éves, helyi lakos, szeptember hó 6-án. — Az idén a halálozások száma 332., a születések száma 411.

**Korrepetitornak** ajánlkozik egy VI. osztályos szegény magán tanuló. Tanít németül is. Értekezni lehet Brucker Miksánál Csörgő-utca 1. sz. 1—0.

**Képes lapra** nevek, valamint ujévi és más alkalmi üdvözlések, szóval mindenféle feliratok gyémánt, vagy ezüstporral gyorsan eszközöltemek, minden szó 2 krajczár. Hol? A megyesfalvi likör, rum és Cognac-gyár bizományi raktár helyi ségében Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház) Abban, a hol a képes levelező-lapok is nagy választékban kaphatók. (52.)

**Füldő szivacsok!** Női szépségtejek, arcderék minden színben, szappanok minden illatban, mozdó vizek, mindennemű kefeárúk, uri és női fésűk, hajtűk, hajszító lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacok, bajusz ápoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek.** Haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb áráért** csakis

**BENŐ B. R.**

Illatszerezsnél, mint speciálhístanál kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Beteg lelkek.

Irta: Oroszlány Gábor. (11.)

Olyan ismerős termet. Mintha valahol látam volna ezt a nőt, De mégse, nem lehet az! Vagy talán az élet oly sokat tud elrabolni és olyan gyorsan?!

Mikor a két városi hajdu nagy nehezen levehette a szekérről, kettő kétfelől átölelte s úgy vitte be.

A nő egy pillanatra felnyitotta a szemét. És ezek a fénytelen szürke szemek valaha, nem is olyan régen, az éghez hasonlítottak.

Hol vagy, hol vagy Katicza, te aranyos jókedvű, áldott jóságu Katicza?

Mit érez a lelked, a szived?

Kínokat, gyötrelmet, testedet elesigátad, magad eltemetted elevenül.

Hát mondd meg, nem rosszul cselekedtél-e?

Azt mondd, azt hajtogatod, hogy szeretted. Igen, igen, ezért a bűnért kell most téged így lássalak.

Oh Katicza, nem állom meg, hogy ne sirjak.

Ugy, ugy, sirjál te is velem, hiszen ma van buzaszentelés napja.

Zokogjál, mint a hogy én teszem és imádkozzál, a hogy én cselekszem.

Azt mondd van nekünk valakink, aki minket is szeret. Ne félj, az nem dob ki a hajlékából, ha hozzá könyörögsz, mint Virágh István ur tette. Az befogad magához, az meghallgatja a te kérésedet.

De mond, hol a gyermeked?

Te hallgatsz Katicza, te nem felelsz, mikor kérdelek?!...

Bűnös vagy Katicza! Menj, nem akarom hallani zokogásodat, nem akarom a szivemet darabra tépni. Gyilkos vagy Katicza és én félek téled!

Látom, a mint rohansz a gyermekeddel ki a városból s elrejtőzöl a fenyves aljában, a te gyermekkori játszóhelyeden, nyakára facsarod a fehér kendődet, elfordulsz, hogy ne lássad őt és megfojtsd. Azután kaparsz az ujjaidal egy gödröt a földbe, reszketsz a félelemtől, megborzadsz egész valódban a bűn súlyától, de azért eltemetted Sura Katicza!...

A beteg nő megint kinyitá a szemét, felgyenesedett, körül nézett s aztán vissza dőlt újra a fekhelyére.

Szemhéjai bezárultak és hallá újra, a min mondá egy láthatatlan szellem, talán a nyughatatlan lelke; gyilkos vagy Katicza és én félek téled!...

### Vér a menyegzőn.

Elvált Véger ezredesné; Dósa Klára és Schmetterling (Virágh) hadnagy menyegzőjére lázasan készülnek Szent-Imrén a gróf Karácsonyiék kastélyában. A gróf felesége, ki szintén Dósa leány, hugának másodszeri férjhez meneteléhez nem szívesen adta beleegyezését, mert úgy gondolkodott, hogy egy ezredes után nem lehet komoly dolog egy hadnagy vőlegény.

Azonban az akaratos Dósa Klárát nem bírta lebeszélni senki. Ő szaladt a képzelt boldogsága után, keresztül tört minden akadályon, csakhogy övé lehessen a fiatal hadnagy. Hiába kérték, hiába tárták fel neki a jövőt borzasztó következményeivel, a kéroket kinevette, a tanácsadókat pedig elkergette.

Nem volt mit tenni, kitiűzték a lakodalom pontját buzaszentelés napjára.

Gyönyörű, ragyogó nap volt. Az égen alig uszott egy-egy foszlányokba szakadt bárány felhő, mely mintha e nap nevezetességét tudná, koszoruba kezd elhelyezkedni a szentimrei kastély felett. A szellő végig csókolgatta a színes virág tengert, mely a kastélyból a kápolnába vezető utat szegi kétfelől

**EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE** szállítunk mindenféle rendszerű is, melyen leszállított árban. **Varrógép javítást vevőinknek ingyen.**

**VARROGÉPET, valódi SINGERT** Budapestről e célra szerződött **géphimzőnk ingyen oktatja vásárlóinkat a díszvarrás és himzésre.** Dus választék minden rendszerű géprészekből (tű, olaj, száj, fogaskerekek, himzőelemek, stb.) — **Viktória kézi himzőgép.** — **Kerékpárkészletünket féláron árusítjuk. Villamos csillárokból nagy választék — részletfizetésre.**

**Fischer Gyula és Fiai cégnél** Marosvásárhelyt. (Főtér.)

s a mosolygó virágok meglehetősen bölintgatták a fejüket, a hogy a násznép végig ment az uton s megláthatták a tündér szépségű menyasszonyt Karácsonyi gróf karján. Olyan is volt ez az asszony, mint egy márvány szobor, mint egy királynő! Gyalog jöttek a kastélyból a parkon át a kápolnába. Elöl pirosrózsa bokrétás paraszt legények, utánna a vőlegény két nyoszolyó leány között. Aztán jött a menyasszony nehéz égszín selyemben, égő piros szegfű bukóttal a kezében. A menyasszony után megint nyoszolyó leányok jöttek vőfélyeik karjaiban, azután az örömszülők, köztük legelől Virágh István és Dósa Kálmán. A nászosok menetét a tiztíz falu kiválasztott szép leányai zárták be s ezek után a nagy tömeg cselédség következett.

Folyt. köv.

### NYILTTÉR.)

Tekintettel a közelgő országgyűlési képviselő választásokra, van szerencsém a n. é. pártvezér urak nagybecsű figyelmüket felhívni azon körülményre, hogy a város területén egyik a legalkalmasabb helyiség **kortés-tanya** létesítésére **a volt Domokos szálloda**.

Fenforgó akadályok esetén, kívánatra személyesen jelenek meg az ügyek esetleges elintézése végett.

Kitűnő és olesó ételek és italokról szavatosságot vállalok.

Levélbeli szíves megkereséseket, „Hungária” szálloda ezimen kérek.

1—4. Mély tisztelettel  
(116.) **Szenszky, bérlő.**

\*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a Szerk.

A kiadóhivatal vezetője: **Király Pál.**

Sz. 7198—1901. (115)  
v. t.

### Hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy az 1902. évi fedeztetési állomásra szállítandó ménnek, nem különben a város közönsége tulajdonát képező lovak élelmezésére szükségünk leend mintegy 60 métermázsas első minőségű és 40 métermázsas jó minőségű zabra — továbbá 16 szekér jó minőségű alom szalmára.

Felhívataknak azon vállalkozók, kik a fent jelzett takarmányt szállítani óhajtják, hogy írásbeli zárt ajánlatukat Marosvásárhely sz. kir. város polgármesteri hivatalához **folyó év szeptember hó 20-ig nyújtsák**

be. Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

Marosvásárhely sz. kir. város tanácsának, 1901. szeptember hó 6-ik napján tartott üléséből.

**Hofbauer Aurél s. k.**  
1—3. polgármesterhelyettes.

Sz. 1127—901. (108.)  
pm.

### Hirdetmény.

Marosvásárhely, sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 1901. évi június hó 9-én tartott, közgyűlésén 53 sz. alatt hozott határozatával a városi góztéglagyárt eladni határozta.

Eladási ár: 200.000 korona.

Felhívataknak venni szándékozók, hogy vételi ajánlatukat Marosvásárhely, sz. kir. város polgármesteri hivatalához nyújtsák be.

Bővebbi felvilágosítások ugyanott nyerhetők.

Marosvásárhely sz. kir. város polgármesterétől, 1901. évi augusztus hó 28-án.

**Hofbauer Aurél s. k.**  
3—3. polgármester helyettes.

### Fodrász üzlet!

A t. közönség szíves figyelmébe ajánlom ujonnan berendezett

**fodrász és borbély üzletemet**

hol készítek mindennemű férfi és női fodrászati munkákat.

Minél számosabb pártfogást kér tisztelettel

**Baumgartner Ferencz**  
7—24. fodrász és borbély  
(103.) **Tordán.**

**Tanulók felvételnek**  
**köszti és szállásba**

**Kör-utca 40. sz. alatt,**  
(a polgári iskola közelében.)

(97.) 10—10. (113.) 2—0.

### Demény József

temetkezési intézete

**TORDÁN.**

Teljesen jól felszerelt

temetkezési intézetét,

melyet október hó 1-től

az **Alexi-féle házhoz helyezi át,**

a t. közönség pártfogásába ajánlja.

(102.) 7—24.

**A női szépség fenntartására és ápolására legmelegebben ajánljuk az ibolya készítményeket.**

A legrövidebb idő alatt elmulasztják a bőr bármilyen tisztátalanságait: szeplőt, májfoltot, pörsekeneket stb. stb. üdve, fehérre bársónysimává teszik az arcbőrt. Ibolya, crème 80 fillér, szappan 70 fillér, hőtgyapor (fehér, rózsás és crème színekben) 1 korona.

Kapható egyedül a

**dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban**

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszerár.

(107.) 3—0.

### A Székelység

politikai napilap

előfizetési ára **Tordán**

hetenként házhoz hordva **24 fillér.**

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad

**VERES DEMETER**

a függetlenségi és 48-as kör helyiségében.

(101.) 7—0.

Jó munkás

**szabó segédek**

felvételnek

**ERDÉSZ S.-nél**

**Főtér 9. sz. alatt.**

2—0.